

DOI: 10.31110/consensus/2023-01/154-162

УДК (UDC) 339.5 (477+519)

**TRADE AND ECONOMIC COOPERATION
BETWEEN UKRAINE AND THE REPUBLIC OF KOREA: CONDITION AND PROSPECTS**

Iryna Fedoriv***Yaryna Chekryhina******Abstract**

The article analyzes the trade and economic cooperation between Ukraine and the Republic of Korea. Statistical data on the trade of goods and services between the two countries indicate an uneven balance of foreign economic relations at present.

The aim of the article is to outline the condition and prospects of the development of trade and economic cooperation between Ukraine and the Republic of Korea. Research in this area allows to identifying factors that have hindered the development of Ukraine's existing trade and economic potential. The main obstacles include the absence of a free trade agreement between the countries, insufficient investment, poor quality of information about market, lack of relevant legal basis for investment protection and intellectual property, and difficulties accessing the South Korean market due to regulatory barriers.

The article proposes ways to overcome these problems and increase the efficiency of economic cooperation. These include signing a free trade agreement between the countries, creating joint projects in science and technology, increasing the number of investments, and improving information exchange between business communities. In particular, it is noted that the opening of free trade between the countries may lead to an increase in exports of goods and services from Ukraine to the Republic of Korea, the growth of investment, and the development of such industries as information technology, science, and education. The authors of the article also recommend conducting international forums that will facilitate the exchange of experience and knowledge in the field of business and science.

In addition, the export potential of Ukrainian products to the Republic of Korea market has been analyzed, and promising niches in the category of goods and services have been identified. Ways to overcome key problems and obstacles in the declared area of cooperation have been proposed, which allows for predicting the prospects for further development and a positive impact on the economies of both countries.

Keywords: Ukraine, Republic of Korea, Eastern Asia, Ukraine-Korea relations, trade and economic cooperation, export of goods and services

* Candidate of Historical Sciences, Associate Professor of the World History and Religious Study Chair in Volodymyr Hnatyuk National Pedagogical University in Ternopil, Ternopil, Ukraine. E-mail: feirol@i.ua. ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-1344-8053>

** Master's student of the Faculty of History Volodymyr Hnatyuk National Pedagogical University in Ternopil, Ternopil, Ukraine. E-mail: yaryna_ch@ukr.net. ORCID: <https://orcid.org/0009-0007-5506-5759>

ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО МІЖ УКРАЇНОЮ ТА РЕСПУБЛІКОЮ КОРЕЯ: СТАН І ПЕРСПЕКТИВИ

Ірина Федорів*
Ярина Чекригіна**

Анотація

У статті аналізується торговельно-економічна співпраця між Україною та Республікою Корея. Статистичні дані щодо торгівлі товарами і послугами між державами свідчать про нерівномірний баланс зовнішньоекономічних відносин на сьогоднішній день.

Мета статті полягає в окресленні стану і перспектив розвитку торговельно-економічного співробітництва між Україною та Республікою Корея. Дослідження співпраці в даній сфері дозволяє виокремити чинники, які перешкоджали розвитку наявного торговельно-економічного потенціалу України. На заваді постає відсутність міждержавної угоди про вільну торгівлю між країнами, недостатня кількість інвестицій, низька якість інформації про ринки, брак релевантної правової бази для захисту інвестицій та інтелектуальної власності, важкість доступу до південнокорейського ринку через низку регуляторних бар'єрів.

У статті запропоновані шляхи подолання цих проблем та підвищення ефективності економічної співпраці. До них належать підписання угоди про вільну торгівлю між країнами, створення спільних проєктів у галузі науки та технологій, збільшення кількості інвестицій та поліпшення інформаційного обміну між бізнес-спільнотами. Зокрема, зазначається, що відкриття вільної торгівлі між країнами може призвести до збільшення експорту товарів та послуг з України до Республіки Корея, зростання інвестицій та розвиток таких галузей, як інформаційні технології, наука та освіта. Також автори статті рекомендують проводити міжнародні форуми, які сприятимуть обміну досвідом та знаннями у галузі бізнесу та науки.

Окрім того, проаналізовано потенціал експорту українських продуктів на ринок Республіки Корей, визначено перспективні ніші в категорії товарів та послуг. Запропоновано шляхи подолання ключових проблем та перешкод на шляху підвищення ефективності співпраці у задекларованій сфері, що дозволяє спрогнозувати перспективи подальшого розвитку та позитивний вплив на економіку обох країн.

Ключові слова: Україна, Республіка Корея, Східна Азія, україно-корейські відносини, торговельно-економічна співпраця, експорт товарів і послуг

Цитування: Федорів, І., & Чекригіна, Я. (2023). Торговельно-економічне співробітництво між Україною та Республікою Корея: стан і перспективи. *Консенсус*, 1, 154–162.

URL: <https://konsensus.net.ua/index.php/konsensus/article/view/52>

* кандидат історичних наук, доцент кафедри всесвітньої історії та релігієзнавства Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка, Тернопіль, Україна. E-mail: feirol@i.ua. ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-1344-8053>

** магістрантка історичного факультету Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка, Тернопіль, Україна. E-mail: yaryna_ch@ukr.net. ORCID: <https://orcid.org/0009-0007-5506-5759>

Постановка проблеми. В останні десятиліття глобальний економічний центр поступово зміщується до Азії, що зумовлено передусім зростанням національних економік таких країн, як Китай та Японія, а також появою нових індустріальних країн у регіоні: Республіка Корея, Таїланд та Сінгапур. Республіка Корея є одним з основних торговельних партнерів України у Східній Азії, торговельно-економічне співробітництво з якою регулюється низкою документів різного рівня.

Проте, незважаючи на декларування Республіки Корея як одного з провідних торговельних партнерів нашої держави у Східній Азії, аналіз статистичних даних показує нестабільний рівень торговельно-економічної співпраці, спричинений наявністю певних негативних чинників. До них слід віднести недостатній рівень торговельного обороту між країнами, нерівномірний баланс зовнішньоекономічних відносин, недостатню розвиненість інфраструктури для залучення інвестицій, а також ряд регуляторних бар'єрів, що створюють перешкоди для розвитку торговельно-економічного співробітництва між державами. Разом з тим у зв'язку із сучасними геополітичними викликами необхідно зазначити про можливість більш стрімкого розвитку відносин у цій сфері між Сеулом та Києвом.

Аналіз останніх досліджень. Проблематика україно-корейських відносин є здебільшого малодослідженою серед фахівців різних галузей, у тому числі й експертів-економістів, істориків та політологів. Проте маємо відзначити, що найбільша кількість наукових робіт з даної тематики стосується саме торговельно-економічного співробітництва між Україною та Республікою Корея, аналізу наявних проблем та формулювання актуальних порад щодо активізації взаємодії у зазначеній сфері. Так, слід перш за все виокремити праці В. Вегнера¹, А. Мазаракі та Т. Мельник², Т. Осташко³. Опираючись на ґрунтовний фактологічний матеріал, дослідники роблять висновок, що економічно-торговельна співпраця України та Республіки Корея має значний потенціал для розширення, оскільки попри високу динаміку наразі спостерігається переважання негативного для нашої держави сальдо торгівлі товарами. Проте дослідники підкреслюють, що оскільки між зазначеними країнами не існує якихось суттєвих протиріч політичного характеру, які б обтяжували двосторонні відносини, то за умови розв'язання деяких проблемних аспектів, можлива активізація двостороннього співробітництва.

Метою статті є об'єктивний аналіз торговельно-економічної співпраці між Україною та Республікою Корея на сучасному етапі, окреслення основних проблем та

¹ Вегнер В. Перспективи розвитку співробітництва України з Республікою Корея у пріоритетних видах економічної діяльності. *Європейський науковий журнал Економічних та Фінансових інновацій*. 2020. № 1.5. С. 4–17.

² Мазаракі А., Мельник Т. Зовнішньоекономічні відносини України і Республіки Корея. *Зовнішня торгівля: економіка, фінанси, право*. 2017. № 1. С. 5–15.

³ Осташко Т. Особливості доступу української продукції на ринки Азії: Республіка Корея. *Бізнес-аналітика в управлінні зовнішньоекономічною діяльністю*: матеріали VIII Міжнарод. наук.-прак. конф. (Київ, 17 березня 2021). Київ, 2021. С. 235–239.

перешкод, які гальмують їх подальший розвиток та висловлення пропозицій щодо шляхів їх вирішення та перспектив поглиблення українсько-корейського торговельно-економічного співробітництва.

Виклад основного матеріалу. Упродовж останніх 25 років Україна збільшила експорт до РК на 4,3% щорічно, з \$133 млн. у 1995 р. до \$382 млн. у 2020 р.⁴ Однак сальдо двосторонньої торгівлі залишається від'ємним. Дані Державної служби статистики України за 2001–2021 рр. показують, що лише шість років український експорт перевищував імпорту: 2001–2002, 2014 та 2014–2016 рр., причому різниця в грошовому еквіваленті не була значною. Найбільше позитивне сальдо було зафіксоване у 2016 р. й становило 158 000 доларів США⁵. Важливо зазначити, що у 2019–2020 рр. відбулося збільшення різниці між експортом та імпортом у від'ємний бік, хоча до 2019 р. спостерігалася тенденція до зменшення різниці між імпортом та експортом між Республікою Корея та Україною. У 2019 р. сальдо становило \$80 000 порівняно з \$109 000 у попередньому році⁶.

Український експорт до Республіки Корея має переважно сировинну орієнтацію. Принагідно відзначимо, що структура експорту товарів до цієї азійської країни значно змінилась на користь зернових культур. Так, їх частка збільшилась зі 59,8% у 2019 р. до 80,2% у 2020 р. Також зросло постачання до РК жирів та олії тваринного або рослинного походження, неорганічної хімії, деревини та виробів з неї. Натомість спостерігається зменшення поставок у Південну Корею з України руд, шлаків та золи⁷.

У 2021 р. Україна привезла до Республіки Кореї 340 699 метричних тонн пшениці, що робить її другим найбільшим експортером пшениці до цієї країни. Незважаючи на прийнятий урядом Республіки Корея Закон «Про сприяння корейській пшеничній промисловості», що передбачав надання фінансової допомоги фермерам для вирощування пшениці для задоволення споживчого попиту в країні, що зростає, у 2020–2021 рр. вирощування даної культури зменшилось на 19%. При

⁴ Ukraine (UKR) and South Korea (KOR) Trade OEC. *OEC – The Observatory of Economic Complexity*. Available at: <https://oec.world/en/profile/bilateral-country/ukr/partner/kor?redirect=true>

⁵ Державна служба статистики України: Географічна структура зовнішньої торгівлі товарами у 2016 році. URL: https://ukrstat.gov.ua/operativ/operativ2016/zd/ztt/ztt_u/ztt1216_u.htm

⁶ Державна служба статистики України: Географічна структура зовнішньої торгівлі товарами у 2018 році. URL: https://ukrstat.gov.ua/operativ/operativ2018/zd/ztt/ztt_u/arh_ztt2018.html; Державна служба статистики України: Географічна структура зовнішньої торгівлі товарами у 2019 році. URL: https://ukrstat.gov.ua/operativ/operativ2019/zd/ztt/ztt_u/ztt1219_u.htm

⁷ Державна служба статистики України: Зовнішня торгівля окремими видами товарів з країнами світу у 2019 році. URL: https://ukrstat.gov.ua/operativ/operativ2019/zd/e_iovt/arh_iovt2019.htm; Державна служба статистики України: Зовнішня торгівля окремими видами товарів за країнами світу у 2020 році. URL: https://ukrstat.gov.ua/operativ/operativ2020/zd/e_iovt/arh_iovt2020.htm

цьому спостерігалось збільшення внутрішнього попиту на 12%, що свідчить про необхідність Сеулу імпортувати більше пшениці. Це дозволяє говорити про можливість заповнення цієї ніші українським зерном⁸. Показовим є те, що через повномасштабне російське вторгнення у Південній Кореї зачинилось понад 1200 пекарень у зв'язку з порушенням логістики і як наслідком – браку сировини, що спричинило зростання її вартості⁹.

Також Україна постачає близько 70% світового газу неону і 40% криптону¹⁰. Експорт українських інертних газів до Республіки Корея у 2021 р. складав всього 3,45%, однак для Сеулу це 31% всього наявного у них криптону, 23% – неону і 40% – ксеону¹¹. У зв'язку з повномасштабним російським вторгненням південнокорейські фірми відчули також складнощі з пошуком заміників ресурсів, необхідних для виробництва напівпровідникових мікросхем¹².

Імпорт з Республіки Корея демонструє тенденцію до постійного зростання. Починаючи з 2016 р. основними категоріями традиційно є автомобілі та інші моторні транспортні засоби, призначені в основному для перевезення людей, а також запчастини до них. У 2020 р. ці категорії товарів склали 35% південнокорейського імпорту. Трохи більше 5% складають чавун або нелегована сталь. Також РК експортує медичне обладнання та відповідні інструменти. Корейські косметичні засоби, які отримують широку популярність в Україні, займають лише 2,67% експорту країни¹³.

Важливо вказати, що двостороння торгівля послугами між Україною та РК відзначається позитивним сальдо на користь нашої держави. Так, обсяг торгівлі послугами між обома країнами у 2021 р. склав 76,38 млн. дол., з яких на український експорт припало 57,69 млн. дол. Таким чином, позитивне для України сальдо склало майже 39 млн. дол.¹⁴ Провідне місце у структурі послуг займають послуги у сфері телекомунікації, комп'ютерні та інформаційні послуги, які становлять 60% від усіх наданих послуг.

⁸ Fadanelli J. Beyond the Data: Does South Korea Have a Stake in the Ukraine? *KEI*. 2022. 18 February. URL: <https://keia.org/the-peninsula/beyond-the-data-does-south-korea-have-a-stake-in-the-ukraine/>

⁹ *South China Morning Post*. South Korean bakeries shut down ovens as Ukraine war sends wheat prices soaring, July 18, 2022. URL: <https://www.scmp.com/video/economy/3185646/south-korean-bakeries-shut-down-ovens-ukraine-war-sends-wheat-prices-soaring>

¹⁰ Economy during the war. War exacerbates global chip shortage. GMK Center. URL: https://gmk.center/wp-content/uploads/2022/04/Economy-War_11.pdf

¹¹ Ukraine (UKR) and South Korea (KOR) Trade OEC...

¹² Kwon Y. Ukraine Invasion Highlights South Korea's Persistent External Vulnerability. *The diplomat*. Feb. 28, 2022. URL: <https://thediplomat.com/2022/02/ukraine-invasion-highlights-south-koreas-persistent-external-vulnerability/>

¹³ Ukraine (UKR) and South Korea (KOR) Trade OEC...

¹⁴ Державна служба статистики України: Географічна структура зовнішньої торгівлі послугами у 2021 році. URL: https://ukrstat.gov.ua/operativ/operativ2021/zd/gsztp/gsztp_u/arh_gsztp2021_u.html

Інвестиційна співпраця є ще одним виміром торговельно-економічної співпраці між Києвом та Сеулом. Так, за даними Національного банку України, у 2021 р. обсяг прямих інвестицій з Республіки Корея в нашу економіку становив 42,3 млн. дол. США¹⁵. За даними Посольства РК в Києві, обсяг прямих українських інвестицій в економіку азійської країни загалом становив 11,2 млн. дол. США. Причини такої незначної інвестиційної співпраці між Україною та РК відомі: недовіра до правоохоронної та правової системи, корупція та незахищеність прав власності.

Низка українських дослідників виділяють кілька перспективних сфер для інвестування у вітчизняну економіку, серед яких сільське господарство, житлово-комунальне господарство, машинобудування, фінансовий та енергетичний сектори, транспортна інфраструктура, спільне виробництво високошвидкісних транспортних засобів, медична галузь, інформаційні технології¹⁶.

Проте, як зазначалось вище, однією з головних перешкод на шляху інвестування Республікою Корея до України є недовіра до вітчизняного інвестиційного середовища, котра пов'язана з прецедентами деяких південнокорейських компаній, які постраждали від українського правового регулювання, як у випадку із GS Construction, так і від недоброчесності місцевих підприємців, як у випадку із Khan International¹⁷. Тому українському уряду слід звернути увагу на належне забезпечення безпеки іноземного інвестування, що створить сприятливий клімат для залучення коштів південнокорейських корпорацій.

Контроль вимог безпечності продукції, що діє у Республіці Корея, створює складність у вільному доступі українських товарів до південнокорейського ринку через наявність високих нетарифних бар'єрів. Такі ж нетарифні бар'єри існують також для імпорту сільськогосподарської продукції в рамках тарифних квот, які адмініструються багатьма різними організаціями, що призводить до складнощів та затримок при отриманні необхідних сертифікатів¹⁸. Незважаючи на це, останнім часом спостерігаються позитивні зміни в цій сфері, що дозволило Україні отримати

¹⁵ Національний банк України: Прямі інвестиції в Україну. Операції за інструментами прямих інвестицій за регіонами, країнами світу та видами економічної діяльності. URL: https://view.officeapps.live.com/op/view.aspx?src=https%3A%2F%2Fbank.gov.ua%2Ffiles%2FES%2F_FDI_Lf_v.xlsx&wdOrigin=BROWSELINK

¹⁶ Вегнер В. Перспективи розвитку співробітництва України з Республікою Корея... С. 11.

¹⁷ Омельченко Т. Посол Республіки Корея: «Для малих та середніх корейських підприємців інвестування в Україну є досить ризикованим». *Mind*. 2021. 16 лют. URL: <https://mind.ua/publications/2022205-posol-respubliki-koreya-dlya-malih-ta-serednih-korejskih-pidpriemciv-investuvannya-v-ukrayinu-e-dosit>

¹⁸ Secretariat Republic of Korea. Trade policy review. URL: https://www.wto.org/english/tratop_e/tpr_e/s414_e.pdf

сертифікати на експорт молочних та перероблених яєчних продуктів до РК у 2021 році¹⁹.

На думку авторів, значному полегшенню торговельно-економічних відносин між Києвом та Сеулом сприяло би підписання угоди про вільну торгівлю між державами, як це було зроблено в лютому 2022 р. між Україною та Турецькою Республікою. Це б стимулювало збільшення взаємних інвестицій та підвищення обсягу торгівлі між країнами. При цьому підписання угоди дозволить зменшити митні та інші бар'єри, що заважають розвитку співпраці в сфері, що розглядається. Крім того, угода про вільну торгівлю може сприяти розвитку нових галузей торгівлі, особливо високотехнологічних та інноваційних продуктів, що може допомогти українським підприємствам виходити на більш розвинуті ринки та залучати іноземні інвестиції.

Маємо констатувати, що в Україні сформувалася низка сфер і галузей, які займають досить стійкі позиції у світовій економіці й можуть стати основою послідовного економічного прискорення. Насамперед мова йде про аграрне виробництво та військове озброєння, а також ІТ-сферу, в яких зацікавлена корейська сторона. Свідченням цього інтересу є дослідницький центр Samsung у Києві, де працює близько 600 українських інженерів, які розробляють додатки для телефонів та програмне забезпечення компанії. Крім того, з'явилися нові можливості для співпраці між двома країнами, зокрема, в ІТ-секторі, де в Україні налічується близько 5 тис. компаній з більш ніж 100 тис. висококваліфікованими співробітниками, здатних створювати унікальні продукти у співпраці з південнокорейськими фірмами. Яскравим прикладом такої співпраці є українська ІТ-компанія ELEKS, яка розробила програмне забезпечення для популярних голлівудських фільмів, таких як «Халк», «Людина-павук» та «Гаррі Поттер»²⁰. Україна має потенціал для значного зростання бізнесу в ІТ-індустрії завдяки своїй потужній інженерно-технічній базі та перевагам над іншими країнами, які досягли швидкого розвитку шляхом копіювання вже існуючих моделей. Враховуючи використання РК кінопродукції як засобу публічної дипломатії, існує можливість для українсько-корейської B2B співпраці у цій сфері²¹.

¹⁹ Держпродспоживслужба України: Сертифікат здоров'я для експорту молочних продуктів до Республіки Корея із України (2021). URL: <https://dpss.gov.ua/storage/app/sites/12/uploaded-files/certifikat-zdorovya-dlya-eksportu-molochnikh-produktiv-do-respubliki-koreya-iz-ukraini.pdf>; Держпродспоживслужба України: Сертифікат здоров'я для експорту перероблених яєчних продуктів до Республіки Корея з України. URL: <https://dpss.gov.ua/storage/app/sites/12/Vet%20Certificates/certifikat-zdorovya-dlya-eksportu-pereroblenikh-yaechnikh-1.pdf>

²⁰ REUTERS. Ukrainian programmers produce software for Hollywood. Aug. 5, 2010. URL: <https://reuters.screenocean.com/record/204640>

²¹ Створено українсько-корейську ділову раду. Торгово-промислова палата України: веб-сайт. URL: <https://uccr.org.ua/press-center/uccr-news/stvoreno-ukrayinsko-koreysku-dilovu-radu>

Висновки. Аналізуючи сучасний стан торговельно-економічних відносин між Україною та Республікою Корея, можна говорити про значний потенціал для зміцнення співпраці між обома державами у зазначеному секторі. Наразі сальдо торгівлі товарами є негативним для України, хоча й наша держава є важливим постачальником зерна та природніх газів до РК. Однією з основних складностей доступу української продукції на південнокорейський ринок є високі тарифні бар'єри, які вимагають ретельної перевірки якості продукції. Проте останніми роками відбуваються позитивні зміни, що дозволяє говорити про потенційне розширення в майбутньому поставок вітчизняних товарів до Республіки Кореї.

Також важливо створити сприятливий інвестиційний клімат для того, щоб заохотити входження південнокорейського капіталу на український ринок. Найбільший інтерес для представників бізнесу Республіки Корея становлять сільське господарство, машинобудування, житлово-комунальне господарство, фінансовий та енергетичний сектори, транспортна інфраструктура, спільне виробництво високошвидкісних транспортних засобів, медична галузь, інформаційні технології. Щодо останнього, Україна має особливий потенціал, що може стати основою для послідовного економічного зростання, свідченням чого є залученість українських ІТ-спеціалістів до масштабних проєктів по всьому світу. Враховуючи неабияку популярність південнокорейського телепродукту і обсяги його виробництва, можемо приспустити, що це є можливою нішою для поглиблення співпраці українського та корейського бізнесів, що в свою чергу стимулюватиме зміцнення відносин між державами.

REFERENCES

- Economy during the war (2022). War exacerbates global chip shortage. GMK Center. Retrieved from https://gmk.center/wp-content/uploads/2022/04/Economy-War_11.pdf
- Fadanelli, J. (2022.). Beyond the Data: Does South Korea Have a Stake in the Ukraine? *KEI*. 18 February. Retrieved from <https://keia.org/the-peninsula/beyond-the-data-does-south-korea-have-a-stake-in-the-ukraine/>
- Kwon, Y. (2022). Ukraine Invasion Highlights South Korea's Persistent External Vulnerability. *The diplomat*. Feb. 28. Retrieved from <https://thediplomat.com/2022/02/ukraine-invasion-highlights-south-koreas-persistent-external-vulnerability/>
- Mazaraki, A. & Melnyk, T. (2017). Zovnishnoekonomichni vidnosyny Ukrainy i Respubliky Koreia [Foreign economic relations between Ukraine and the Republic of Korea]. *Zovnishnia torhivlia: ekonomika, finansy, pravo*, 1, 5–15 [in Ukrainian].
- Omelchenko, T. (2021). Posol Respubliky Koreia: «Dia malykh ta serednih koreiskykh pidpnyemstiv investuvannia v Ukrainu ye dosyt ryzykovanyim» [Ambassador of the Republic of Korea: «For small and medium-sized Korean entrepreneurs, investing in Ukraine is quite risky»]. *Mind*. Feb. 16. Retrieved from <https://mind.ua/publications/2022205-posol-respubliki-koreya-dlya-malih-ta-serednih-korejskih-pidpriemciv-investuvannya-v-ukrayinu-e-dosit> [in Ukrainian].
- Ostashko, T. (2021). Osoblyvosti dostupu ukrainskoi produktsii na rynky Azii: Respublika Koreia [Features of access of Ukrainian products to Asian markets: Republic of Korea]. *Biznes-*

- analitika v upravlinni zovnishnoekonomichnoiu diialnistiu: materialy VIII Mizhnarod. nauk.-prak. konf. (Kyiv, 17 bereznia 2021). P. 235–239 [in Ukrainian].*
- REUTERS. (2010) Ukrainian programmers produce software for Hollywood. Aug. 5. Retrieved from <https://reuters.screenocean.com/record/204640>
- South China Morning Post (2022). South Korean bakeries shut down ovens as Ukraine war sends wheat prices soaring, Jul. 18. Retrieved from <https://www.scmp.com/video/economy/3185646/south-korean-bakeries-shut-down-ovens-ukraine-war-sends-wheat-prices-soaring>
- Stvoreno ukrainsko-koreisku dilovu radu (N.d.) [The Ukrainian-Korean Business Council was established]. Torhovo-promyslova palata Ukrainy: website. Retrieved from <https://ucco.org.ua/press-center/ucco-news/stvoreno-ukrayinsko-koreisku-dilovu-radu> [in Ukrainian].
- Ukraine (UKR) and South Korea (KOR) Trade | OEC (N.d.). *OEC – The Observatory of Economic Complexity*. Retrieved from <https://oec.world/en/profile/bilateral-country/ukr/partner/kor?redirect=true>
- Vehner, V. (2020). Perspektyvy rozvytku spivrobotnytstva Ukrainy z Respublikoiu Koreia u prioritetnykh vydakh ekonomichnoi diialnosti [Prospects for the development of cooperation between Ukraine and the Republic of Korea in priority economic activities]. *Yevropeiskyi naukovyi zhurnal Ekonomichnykh ta Finansovykh innovatsii*, 1.5, 4–17 [in Ukrainian].